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Nieuwbouw en vernieuwbouw  -  Aandeel hernieuwbare energie

Volgens artikel 9.1.12/2 van het besluit van de Vlaamse Regering houdende algemene 
bepalingen over het energiebeleid (Energiebesluit) moet bij een nieuw op te richten 
woongebouw waarvoor melding gedaan wordt of de stedenbouwkundige vergunning 
aangevraagd wordt, vanaf 1 januari 2014 minstens één van de volgende systemen 
toegepast worden: 
1) een thermisch zonne-energiesysteem (0,2 m² functioneel oppervlak per m² bruto 

vloeroppervlakte); 
2) een fotovoltaïsch zonne-energiesysteem 7 kWh per jaar en per m² bruto 

vloeroppervlakte bij vergunningen van voor 1 januari 2016 en 10 kWh per jaar en per 
m² bruto vloeroppervlakte bij vergunningen van na 1 januari 2016;

3) een biomassaketel of -kachel of een gebouwgebonden kwalitatieve WKK op biomassa 
(die minstens 85% van de bruto verwarmingsbehoefte dekt); 

4) een warmtepomp als hoofdverwarming (die minstens 85% van de bruto 
verwarmingsbehoefte dekt);

5) aansluiting op een systeem van externe warmtelevering waarvan de warmte minstens 
voor 45% uit hernieuwbare energiebronnen wordt geproduceerd en 

6) participatie voor minstens 20 euro/m² bruto vloeroppervlakte in de productie van 
energie uit hernieuwbare energiebronnen.

7) Indien ze minimaal 10 kWh/jaar energie per m2 bruikbare vloeroppervlakte van de 
wooneenheid halen uit hernieuwbare energiebronnen door middel van een of 
meerdere van de systemen hierboven vermeld, waarbij de individuele voorwaarde 
voor elk van de systemen vervalt.

Voor kantoren en scholen geldt sinds 1 januari 2014 de voorwaarde dat ze minstens 10 
kWh hernieuwbare energie moeten produceren per m² bruikbare vloeroppervlakte. Dit 
kan met behulp van een of meerdere systemen uit bovensvermelde lijst.

1. Kan de minister een overzicht geven van hoe vaak gebruikgemaakt werd van welke 
systemen bij nieuwbouw- en vernieuwbouwwoningen sinds de inwerkingtreding van 
deze reglementering? Welk aandeel hernieuwbare energie (in kWh en in % t.o.v. het 
totale Vlaamse energiegebruik) komt hiermee overeen?

2. Hoe vaak is een administratieve boete gegeven omdat een woning niet voldeed aan 
het minimale aandeel hernieuwbare energie en ook niet aan de strengere E-peil-eis? 
Welk bedrag kwam hiermee overeen?



3. Hoeveel scholen en gebouwen vallen onder de regeling voor de productie van 
hernieuwbare energie die geldt sinds 1 januari 2014? Welk aandeel hernieuwbare 
energie (in kWh en in % t.o.v. het totale Vlaamse energiegebruik) komt hiermee 
overeen?



BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 83 van 5 december 2016
van KOEN VAN DEN HEUVEL

1. In de energieprestatiedatabank van het VEA zijn tot en met 16 december 2016 al 
5172 EPB-aangiftes ingediend voor nieuwbouwwoningen met een aanvraagdatum van 
de vergunning vanaf 1 januari 2014. Deze woningen moeten volgens artikel 9.1.12/2 
van het Energiebesluit voldoen aan het minimumaandeel hernieuwbare energie. 
Gemiddeld worden er per ‘aanvraagjaar’ ongeveer 25.000 EPB-aangiftes voor 
nieuwbouwwoningen ingediend. Het trekken van conclusies uit onderstaande cijfers 
moet dan ook met de nodige voorzichtigheid gebeuren aangezien de set van EPB-
aangiftes die nu al is ingediend enkel een trend is en nog niet statistisch 
representatief. De tabel opgenomen als bijlage 1 geeft aan hoe vaak gebruik werd 
gemaakt van welke systemen en wat het aandeel hernieuwbare energie is per 
systeem.  

2. Tot en met 16 december 2016 is nog geen enkele administratieve boete opgelegd 
omdat een woning niet voldeed aan het minimumaandeel hernieuwbare energie en 
ook niet aan de strengere E-peil-eis. Van de 5172 ingediende EPB-aangiftes voldoen 
er 1784 aangiftes niet aan het minimumaandeel hernieuwbare energie (= 34,5%). 
Daarvan voldoen er 1714 aangiftes wel aan de strengere E-peil-eis. In totaal voldoen 
er dus 70 EPB-aangiftes niet aan het minimumaandeel hernieuwbare energie en ook 
niet aan de strengere E-peil-eis (= 1,35%). Van de 70 EPB-aangiftes die niet voldoen 
aan de eis, zijn er 55 met een boete groter dan 250 euro.  Deze 55 EPB-aangiftes zijn 
allemaal ingediend in de loop van 2016 en werden nog niet administratief behandeld.  
Om die reden zijn er nog geen administratieve boetes opgelegd.

3. Tot en met 16 december 2016 zijn reeds 55 EPB-aangiftes ingediend voor 
nieuwbouwkantoren en 22 voor nieuwbouwscholen die onder het toepassingsgebied 
vallen. Voor de kantoren voldoen 46 dossiers aan het minimumaandeel hernieuwbare 
energie. De 9 andere dossiers voldoen allemaal aan de strengere E-peil-eis. Voor de 
kantoren voldoen 11 dossiers aan het minimumaandeel hernieuwbare energie. De 10 
andere dossiers voldoen allemaal aan de strengere E-peil-eis. 
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